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Перша чверть XXI століття – це час, в якому активно 

удосконалюється глобальний інформаційний простір. Відповідно, 

саме зараз зростає роль мережевої комунікації і знань в житті 

суспільства. У такій багаторівневій структурі співіснують 

відкритий доступ до цифрових ресурсів і ефективна взаємодія між 

користувачами. Як наслідок – збільшується кількість людей, 

зайнятих у сфері інформаційних технологій в усіх галузях нашого 

життя.  

Зазначимо, що науково-технічний прогрес перебуває в стані 

постійних та динамічних перетворень. А це, в свою чергу, вимагає 

кардинальних змін в освіті. Тож, головним завданням сучасної 

школи має стати поглиблення процесу діджиталізації та водночас 

виховання людини нової генерації, якій притаманні особистісні та 

загальнолюдські цінності і культура.  

Мета дослідження полягає в тому, щоб з’ясувати вплив 

діджиталізації на процес формування цінностей і цифрової 

культури особистості. 

Діджиталізація кардинальним чином змінює освітній процес 

і, взагалі, наше життя. Чіпи, крипотовалюти, AI, віртуальний 

простір, 3D-друк  є реальністю, у якій наші учні повинні відчувати 

себе комфортно. Вже сьогодні працівники освіти активно 

використовують цифрові ресурси для навчання різними шляхами 

та на різних рівнях. 

 Ми погоджуємося з думкою Воронкової В. Г. про те, що 

«високотехнологічне суспільство потребує і високоефективної 

цифрової освіти, яка формує людину з високим інтелектом, 

світоглядом і свідомістю. Високотехнологічна освіта змінює наші 

уявлення про креативну освіту, впливає на правила гри, змінюючи 

їх» [1, с. 71]. Адже, саме зараз система цінностей та культура 

особистості формуються переважно в умовах цифрового простору.  

На сьогодні однією з проблем сучасної освіти є формування                                     

і удосконалення цифрової компетентності та розкриття творчого 

потенціалу учнів. Саме тому уміння працювати в онлайн просторі 

сприятиме особистісному зростанню користувачів. Цей процес 

відбуватиметься завдяки доступу до великої кількості інформації 
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та ресурсів, а також нових можливостей для спілкування 

і співпраці. При цьому важливо враховувати те, що учні мусять 

бути технологічно підготовленими до успішного життя в 

діджиталізованому суспільстві. Тому важливо пропонувати 

спеціальні онлайн-інструменти для розвитку творчості, 

допитливості, прагнення до відкриттів. Такі інструменти є 

основною складовою ефективного навчання.  

Якщо цифрове середовище радикально перетворює всі сфери 

нашого життя, то, в свою чергу, «освіта змінює фізичний і 

ментальний ландшафт особистості та способи роботи у цифровому 

суспільстві» [2, с. 59]. 

На нашу думку, сучасний заклад освіти має сприяти 

формуванню цінностей цифрової освіти і цифрової людини. В 

такому унікальному середовищі відбувається становлення 

особистості, основою поведінки якої буде відповідальність, 

миролюбність, мужність, чесність, співчуття, рівність, гідність, 

справедливість, патріотизм. Саме такі цінності є продуктом 

виховання і соціалізації здобувачів освіти, що «в сучасному 

контексті відкриває перспективи подальшого розвитку 

особистості й держави, стають підґрунтям для продукування 

інтелектуального потенціалу, політичної стабільності та 

суспільної злагоди» [4, с. 89]. Особистісними рисами людини 

майбутнього будуть відкритість, мобільність, змістовність та 

швидка адаптація до нових умов.  

Як наслідок - освіта також потребує переформатування в 

правовій, моральній, політичній, культурній, економічній сферах 

та стати ще більш доступною для здобувачів. 

Відповідно, вже сьогодні основою освіти в повній мірі                                   

є інформаційно-комунікаційні технології. Завдяки діджиталізації 

мають змінитися правила гри у користуванні спільними ресурсами. 

Тоді вільний обмін ідеями, інформацією, інструментаріями в 

цифровому просторі буде звичною і буденною справою.  

Однак, слід зазначити, що центральна фігура цих змін – 

людина. А технології мають рахуватися з її життєвими планами та 

заохочувати до активної діяльності. По суті, вони – 

людиноцентричні. Таким чином, зрозуміло, що освіта залишається 

простором для збереження ціннісних пріоритетів.  

Ми погоджуємося з думкою Федорової Ю. В. та Пляки С. М. 

про те, що «цінності є фундаментом освіти та умовою формування 
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людини та суспільства, які у своїй як професійній, так і 

повсякденній діяльності зважують на морально-етичний та 

публічний інтереси» [4, с. 100]. Тож, важливо у творенні нової 

системи освіти враховувати необхідність орієнтації на 

формування ціннісних пріоритетів учнів. 

Разом з тим, зазначимо, що традиційні і нові цінності 

паралельно існують в нашому світі. Водночас вони є передумовою 

для вибору життєвих цілей людини. Тому в освітньому просторі 

плекання цінностей повинно відбуватися паралельно з 

удосконаленням цифрової компетентності.  

Для ціннісної трансформації в освіті мають бути залучені 

соціальні медіа, інтерактивні платформи, мережеві спільноти. 

«Важливо формувати не тільки нову модель освіти з розвиненою 

інфраструктурою, але й «кмітливих» суб’єктів освітнього 

процесу» [3, с. 28]. 

Таким чином, діджиталізація стає основою сучасної освіти. 

Саме в онлайн просторі є можливість вийти за межі певних 

територіальних, соціальних або громадських груп, відкрити нові 

перспективи для навчання, професійної діяльності, задоволення 

своїх потреб та реалізації задумів на майбутнє. Однак, навіть в 

такому просторі важливо формувати особистісні і загальнолюдські 

цінності. 
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